

CESKOSLOVENSKÁ VĚDECKOTECHNICKÁ SPOLEČNOST
ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО
CZECHOSLOVAK SCIENTIFIC AND TECHNICAL SOCIETY



ÚSTŘEDNÍ RADA — ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ — CENTRAL COUNCIL

PRAHA 1, P. O Box. 20
Прага 1, почт. ящ. 20
Telefon 631-53, 663-26
Telex Praha 0116-060

In reply please quote:

В вашем ответе ссылайтесь на

Прага 20 февраля 1975 г.

Уважаемый товарищ

Танджыманян Генрих Вартанович,
Министр сельского хозяйства Армянской ССР —

Ереван

Уважаемый товарищ министр,

в начале февраля месяца с.г. проходила в столице Вашей страны советско-чехословацкая конференция по теме "Повышение эффективности работы учёных и специалистов сельского хозяйства в условиях научно-технической революции", организованная по случаю 30-ой годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией, Центральным правлением научно-технического общества по сельскому хозяйству СССР и Центральным комитетом Чехословацкого научно-технического общества по сельскому хозяйству в Праге.

Это была первая совместная конференция такого типа за всю историю сотрудничества названных организаций. Не было пока никакого опыта, ни примеров, которыми можно было бы пользоваться. Сложность условий координации деловых документов, как и заказов разного рода служб в Армении и в Чехословакии можно было обозначить без преувеличения как весьма-ма претенциозную.

И всё таки наши участники конференции, учитывая только что упомянутые факты, считают конференцию вполне успешной. При этом мы обязаны особой благодарностью всем организациям и учреждениям в Советском Союзе, которые участвовали в подготовке и осуществлении этой конференции. Наша искренняя благодарность относится, в первую очередь, к Центральному правлению научно-технического общества по сельскому хозяйству в Москве, во главе с тов. Рогачёвой и её сотрудниками в аппарате, далее — к проф. Макеенко, председателю подготовительного комитета конференции (принимал главное участие в разработке деловой части программы), затем — к Армянскому республиканскому правлению НТО по сельскому хозяйству во главе с Др. Петросяном и его сотрудниками. Немалая заслуга в успехе приходится также на долю Интуриста в Москве и Ереване, гостиницы Ани в столице и всех других работников.

В связи с этим позвольте нам, уважаемый товарищ министр, выразить нашу благодарность за предоставление возможности организовать нашу конференцию именно в Вашей чудной стране, в славной, очаровательной столице Ереване. Нехватает слов, чтобы полностью выразить все удивление и восхищение, все наши впечатления и эмоции. В памяти наших участников конференции навсегда останутся сохранены не только впечатления, вызванные по случаю осмотра исторических достопримечательностей, свидетелей древней славы народа, а также воспоминания о людях, с которыми нам пришлось встречаться, пусть уже это были простые трудящиеся, учёные или специалисты.

Нет в мире другой страны, в которой встречают с таким гостеприимством, любезностью, дружбой на каждом шагу, как в Вашей солнцем озаряемой Родине. Нас буквально на каждом шагу окружало столько внимания, забот и доброжелательства, что мы были не только поражены, а также умилены. По всей вероятности такие черты характера помогала вырастить страданиями столь богатая история Вашей нации. Кажется, что только в этой стране встречающие сумеют на первый взгляд заметить в глазах, в чём прохожий нуждается и оказать ему помочь ещё до того, чем он успеет её высказать.

Не удивительно потому, что прощаюсь с Арменией, мы преисполнены чувств дружбы к так замечательному народу, с которым нам удалось познакомиться в течение нескольких дней конференции.

Позвольте нам, уважаемый товарищ министр, поблагодарить Вас лично за всё, предпринятое Вами в деле осуществления нашей удачной конференции и просим Вас одновременно нашей благодарностью уверить всех, которые помогали подготавливать наше совещание и заботились о его благополучном прохождении, в первую очередь Ваших заместителей тов. Мелконяна Мгера Семёновича и тов. Садаянова Гургена Драстоматовича. Однако, позвольте Вам, в связи с этим напомнить, что благополучное проведение нашей конференции необходимо ставить в первую очередь в заслугу представителям Научно-технического общества Армянской ССР во главе с его председателем Петросяном Грантом Петровичом, директором н.и.института почвоведения и агрохимии, человеком золотого сердца, выдающимся учёным, превосходным организатором и другом, в число друзей которого имеем честь принадлежать. Удивляют нас его способности, знания, его вдохновение, энергия, стиль работы, взгляды на жизнь, благоговеем перед ним как перед учёным, любим его как человека.

Наконец просим Вас поблагодарить вообще всех, которые в какой-то степени способствовали доброму завершению нашего общего дела - сотрудникам и директору гостиницы "Ани" и всем многим прочим, с которыми только встретились.

Цель нашей конференции - рассмотрение места человека в условиях научно-технической революции, его отношение к людям, технике в наше время непрерывно торопящегося века - нельзя себе представить лучшей среды, более подходящие рамки для рассуждений такого рода, чем именно условия, предоставленные нам Вашей Арменией, где отношение человека к чело-

давно вошло в плоть и кровь, стало повседневным явлением. Совершенно иначе обстоит дело в Западной Европе, об отношениях между людьми в условиях капитализма и не говоря. Неоторые неблагоприятные влияния можно отметить и в нашей и в других социалистических странах. Тем более удивляют эти человеческие отношения у Вас.

Ещё раз благодарим за всё прекрасное, дорогое, что нас окружало, благоговеем перед трудолюбием и усердностью Ваших людей, в трудных, нашим земледельцам и непредставимых условиях развивающих социалистическое сельское хозяйство.

Никогда не забудем всё проведенное нами среди Ваших людей, верную дружбу к которым сохраним навсегда и ждать будем случая, который, как крепко верим, будет нам предоставлен для того, чтобы Вам на деле отплатить Ваше гостеприимство. С товарищеским приветом

ЛГ
Либуша Гайкова,
секретарь
Центрального комитета ЧНТО
Общества по сель.хозяйству

МБ
Мосеф Бернард,
генеральный секретарь
Совета Чешского НТО